

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6.— kor., negyedévre 3.— kor.
Videken: Félévre 9.— kor., negyedévre 4.50 kor.

Felolós szerkesztő:

MORICZ PÁL.



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Dógenfeld-tér 2. szám. — Telefon 412. szám.
Éves szám ára 4 fillér.

Az installáció napján.

Ma állít be hozzánk Khuenék bizalmasa: Domahidy Elemér főispán fényes ruháival, diszes külsőjével, míg belsőjében állásából folyólag bizonyára olyan törekvések foglalnak helyet, amelyeket a nemzet többsége által törvénytelennek deklarált kormány vett fel a programjába.

Az új főispánt ismerjük, hisz közöttünk élt, közöttünk munkálkodott s el kell ismernünk, az utóbbi időben eredményesen működött a város, a köz érdekében. — Minden rendben volna. Politikai ellenfeleink munkásságának elismerése, ha az a munkálkodás a köz érdekében történik, kötelességünk, de ha ugyanazon férfi, akit a köz javára való munkásságában tiszteltünk s talán szerettünk is, ha ugyanazon férfi egy általunk törvénytelennek ítélt kormány bizalmasaként jött közzénk, hogy ezen kormány akarata érvényt szerezzen, akkor ez a tény a régi bizalmat kiüzi belőlünk, mert jöhet-e a megbízott más programmal, más akarattal és más törekvésekkel, mint ami a megbízó programja, akarata és törekvése!...

Nincs tehát bizalom az új főispán számára, mintahogy nincs bizalmunk a kormányhoz, amelynek eddigi működésében tisztán látszik Bécsnek a nemzet ellen irányuló munkája.

Ma van az installáció napja! A vármegye és a város atyái előtt be fog mutatkozni a főispán s kérni fogja a törvényhatóságok támogatását. Hogy mi lesz, nem tudni előre. Sikerülni fog-e a beiktatás zavarok nélkül a vármegyében, melynek közgyűlése pár nappal ezelőtt szavazott óriási szótöbbséggel bizalmatlanságot a kormánynak, sikerülni fog-e a városi beiktatás, azt a mai nap mutatja meg, de ha sikerülni fog, ezt a Domahidy egyénisége és nem a főispán fogja kivívni.

A beiktatás mellékes kérdés. A törvényhatóságok elvégre úgy gondolkodhatnak, hogy az ellenállásnak ezen módja nem válik be, mintahogy nem vált ez be a múltban s ezen ellenállás csak zavarokat, összeütközéseket hoz, amelyek elejtése esetén még mindig módunkban áll, ha a főispán a kormány törvénytelen törekvéseinek akarna érvényt szerezni, de amit Domahidy Elemérről eddigi köz-

életi működése után fel nem telezhetünk, — ezen törekvéseknek ellentállani s azokat a legnagyobb erővel letörni!

Megnyugszunk tehát a törvényhatóságok ítéletében s várjuk a történeteket. És ha jönnek a nemzetellenes törekvések, ha a főispánal együtt jön a reakció, akkor meg fogjuk találni a visszatorlás módját! Ha érezzük azt, hogy nemzeti jogaink csorbát szenvednek, ha látjuk, hogy a bécsi kéz ellenünk tör, akkor készen állunk s egyesült erővel fogunk jogaink megvédése körül dolgozni, sőt ha kell harcolni is!
(F-r K-ly.)

Politikai híreink.

Justh Gyula körútja.

Az egész ország a függetlenségi eszmék mellett.

Khuen visszaérkezése.

Budapest, március 2.

Justh Gyula a függetlenségi és 48-as párt elnöke, tegnap kezdte meg kilenc napra tervezett első agitációs körútját. Bejárja az országot, amelynek népe mindenfelé a legnagyobb lelkesedéssel fogadja a függetlenségi eszmék kiváló bajnokát és lelkesen so-

Embergyűlölet.

Irtá: Nagy Ferenc.

Napsugár csókja égeti arcom,
Napsugár csókkal egyszer elalszom.
Két nagy szememet szépen lezárom,
Oly gyönyörű szép lesz a halálom.
Buesutlan, árván, menni kell, menni,
Oda, ahol majd nem gyötör senki.

Búta ember-raj nem sebzí szívem,
Magához csókol engem az Isten.
Sűrű, szenvedő, remegő lélek,
A sirba, érzem, pihenni térek...
Meghalt reményem, álmom örökre...
Jobb nem születni erre a földre.

A fejedelem ítélete.

Rákóczi Ferenc haditörvényszéke elé egyszer egy öreg paraszt embert állítottak. Portyázó katonák fogták el a mezőn és igen súlyos váddal: a haza és a fejedelem ellen való pártitással vádolták.

A főhadbíró szigorú arccal végig nézett az öregre s a nevéért kérdezte.

— Böresök András a nevem, — szólt az öreg tisztességtudással.

A főhadbíró intett a diáknak, hogy olvassa föl a vádat s azután így szólt Böresök Andrásához:

— Es tudja, hogy micsoda büntetés jár ezért?

Böresök András nyugodtan, főlelem nélkül felelt: Igenis tudom. Ifjú legény koromban

magam is forgolódtam a hadak között, a főséges Thököly fejedelmünk zászlói alatt. A hadi törvények a pártitótakat halálal büntetik. De azt is tudom, hogy ha Rákóczi Ferenc törvényszéke előtt állok, akkor előbb engem is meghallgatnak, nemesak a vádlóimat és majd csak azután tesznek törvényt fölöttem.

Rákóczi fejedelem, aki eddig gondolatba merülten ült az asztalnál, neve hallatára figyelmes lett az öregre. Ránézett jószágos szemével s biztató hangon így szólt hozzá:

— Beszéljen kegyelmed és mondja el apróra, hogyan történt a dolog.

Böresök András mély tisztelettel hajolt meg a fejedelem előtt. Kezével végig simította lecsüngő ezüstös fűrtjeit és beszélni kezdett:

— Ugy volt az, nagyságos fejedelem uram, hogy künn szántogattam a mezőn. Kora hajnal óta szántogattam már. Mert bár nyolevan esztendő sulya nyomja a vállamat, azért még mindig magamnak kell megfognom az eke szarvát. Pedig volna fiam is, szép, derék legény fiam, a Bandi. Hanem őt elhívta hazulról a tárogató. És magam is küldtem. Most Beresényi-huszár és valahol a morva határon vitézkedik. Ő hát nem szánthat helyettem.

— Nem panaszképpen mondom ezt, mert Istennek lényen hala, az eke szarvát birom még tartani. A fringit már nem tudnám forgatni, különben magam is elmentem volna a tárogató szó után. Ugy, mint akkor, fiatal legény koromban. De az már régen volt...

A főhadbíró mozgolódni kezdett székében és rászólt a bőbeszédű öregre, hogy mindez nem tartozik a hadi törvényszék elé. Azt mondja el, hogy mi történt a mezőn.

— Hát ott az történt, — folytatá Böresök András, — hogy egy déliájban kifogtam a járomból a Cselőt meg a Csákót és előbb vettem a szénát, hadd egyenek a szegény állatok. Magam is melléjük telepedtem és falatozni kezdtem. Csöndes volt a mezőség, csak egy kis pacsirta dalolt fenn a kékli mennyégen. Azt hallgattam jó ideig, mert nagyon szépen dalolt Isten dalos madara. A nagy hallgatásban aztán szépen elszundítottam.

Egyszerre csak trombitaszó vert föl államomból.

Az erdő felől egy lovaskatona vágatott felém.

Mikor odaért hozzám, szíves szóval köszöntöttém és megkérdeztem tőle, hogy mi járatban vagyok. De a katona nem szólt semmit, csak leugrott lováról, elvette ökreimelől a szénát és nyergére kapta.

— Ez az én szénám, vitéz uram, — mondtam neki.

— De nekem jussom van hozzá, — felelt ő hetykén, — mert én a haza szolgálataiban fáradozom.

— Én is abban fáradozom, — válaszoltam. — Mert tudja meg, vitéz uram, hogy nemesak fringióval, hanem az eke szarvával is szolgálhatjuk ám a hazát. Ha mi nem szántanánk-vetnénk és nem gondoskodnánk eleségről, ugyan mit ennének a vitézlő ren-

rakozik a kibontott lobogó alá. Hiába próbálkoznak Khuenek a legválogatottabb eszközökkel, hogy presszióval és vezérgétesel megmási sak az ország hangulatát, a közvélemény a függetlenségi eszmék mellett nyilatkozik meg s attól nem tántorodik el.

Khuen ma délben érkezett vissza Budapestre. Magával hozta az osztrák császárvárosból gróf Zény Jánosnak kultuszminiszeri kinevezését, amely a hivatalos lap holnapi számban fog megjelenni. Az új kultuszminiszter a jövő héten utazik Bécsbe, hogy letegye az esküt. Khuen hazatérve, teljes bomlásban találja a pártot, amelyben Tisza és Lukács elhalálharcot vívnak. Az ellentétek már annyira kielestedtek, hogy Tisza az általános választói jog ellen való gyűlöletből a régi darabontokat is kezdi üdözni, akik pedig teljesen melőké hozzá és a kormányparthoz. Azok sem akarnak egyebet, mint állást, penzt és mandátumot, csak hogy mint Tisza és Lukács hívei.

A titkos tanácsosok.

A hivatalos lap mai száma közli Bezerédi Pál főrendiházi tagjain készségmentesítését miniszteri megbízottak, valamint Jakabffy Imre nyugalmazott államtitkárnak belső titkos tanácsosi kinevezését. Politikai körökben azt beszélnek, hogy Bezerédi Pál sz a földművelésügyi államtitkár s ő is csak az a földművelésügyi államtitkár az állást, ha ő is, mint Jakabffy — aki tudvaleg ismét belügyi államtitkár lesz — megkapja a „kegyelmes” címzést.

Justh Gyula körutja.

Justh Gyula, a függetlenségi és 48-as párt élnöke, ma kezdte meg első kiterjedt utazását. Ma délelőtt Abaújszántóra érkezett Mathé László, Maczky Emil, valamint a kerület képviselője, Nemes Bertalan kíséretében. Az ünnepélyes fogadtatás után négyülés volt, — amelyen Justh Gyula hazafias lelkesedéssel fogadott beszédet mondott. A beszéd hatása a hallgató négyülés elnökeire, hogy csatlakoznak a Justh Gyula elnöksége alatt álló függetlenségi és 48-as pártokhoz és egyben Nemes Bertalant, a kerület eddigi képviselőjét újra jónak Deben Justh Gyula tovább utazott Sárospataj helyre, ahol délután lesz gyűlés. Buza Barabás, a kerület képviselője mondja el beszámoló beszédet, utána pedig Justh Gyula fejt ki a függetlenségi párt programját.

dek? Pedig én még olyan vitét nem látam, aki énen harcolt volna.

— Fogd be a szád, paraszt! — kiáltott rám erre, — mert különben majd a kardommal tanítalak emberségre!

No már erre, konyörgöm, engem is elfogott az indulat. Az ostomyél után kaptam és a helyke leány féléhez sujtottam. László bizt' mindjárt a lováról. Magam sem hittem volna, hogy megannyi erő legyen ezekben a vén kárjaimban.

Mire aztán magához tért, ott termettek a portyázók és vasra vertek. Azt mondták, hogy pártoskodtam a haza és a fejedelem ellen.

Most itt vagyok. És ha bűnös vagyok, nyugodtan várom ítéletemet.

A főhadbíró szólt, akart, de Rikóczy intett neki, hogy halgasson. Azután fémelkedve, ő maga hirdette ki az ítéletet ilyenképen:

— Nem vagy bűnös, Bérésök András. Annak a katonának nem volt jussa a te jószágodhoz. Igazad van, hogy te is a haza és mindnyajunk közjait szolgáltad, mikor cread verjetekevel műved a földet. A katoná volt a bűnös, majd gondoskodni róla, hogy elvegye melto büntetést. Te pedig távozz békével és munkádkodj tovább Isten segítségével és Isten áldásával.

Az öreg Bérésök András könyves szemmel esőköta meg a fejdelém hazatérő osztrák kezét és vádaman tért vissza az esküszarvathoz.

Lampérth Géza.

Khuen indemnitást akar kérni.

A politikai világban élénk derűtséget keltett Khuen miniszterelnöknek az a nyilatkozata, hogy ő a hazafelozás előtt még egyszer megpróbálkozik az indemnitás kérelmével. Ma dében érkezett haza Bécsből s holnap ismét érintkezésbe lép a pártokkal, hogy az indemnitás megszavazását biztosítsa. Természetes, hogy ez a terve nem fog sikerülni, mert a függetlenségi párt az indemnitás megszavazása helyett vádalahegyezési indítványt fog elene benyújtani a bosnyák a kormány törvényellenes elbűntetése miatt.

Zichy eskütétele.

Mint a Budapesti Tudósító jelenti, Zichy János gróf vasas- és kőzetáruügyi miniszter a jövő héten eskütételt tesz a hivatásra eskütételt a király kezébe. Az új miniszter e célból Bécsbe utazik s vele megy Khuen-Hédervary Karoly gróf miniszterelnök is, aki az eskütételt előasszálja fog Zichy János gróf a holnap nap folyamán tanácskozik fog a miniszterelnökkel.

A Khuen-part bomlása.

A Khuen-féle part egyre szebben alakul. Van ott liberális és konzervatív, szabadgondolkodó és klerikális keresztény-socialista és nem keresztény-socialista, va-asztojogos és vasaszojogelletes, s.óval mindenféle politikai es társadalmi fogasa, elvet es törekvései annyira szétágaztak, hogy már a megalkuláskor kétségbe esve, hogy ez a habarék-part nem fog tudni megépülni. Lukács es Tisza között már annyira az elére van álltva a dolg, hogy Tisza meg a darabontokat is azért üdözi, mert attól fél, hogy ezek az általános választói jog követelésével építők fős ez el a Lukács-csoport hlyzetét erősítik. Ez volt az oka annak, hogy Tisza tegn este báró Felitzsch Arturt, a volt darabont minisztert, kitesse kelte a nemzeti társaságból. Lukács nagy elkeseredéssel nezik Tisza vezerségét es ez remekokara a part teljes bomlására fog vezetni.

Khuen visszaérkezése.

Gróf Khuen-Hédervary miniszterelnök ma reggel utazott el Bécsből es dében érkezett vissza Budapestre.

A király Budapesten.

Bécsből táviratozzak, hogy a „Vaterland” jelentése szerint a király husvét előtti rövid tartózkodása Budapestre erkezik. A király a tegnapi dében csatlakozt az elhlyzetét a miniszterelnök tudomasára. A király budapesti útja az országgyűlésnek március 22-én történő feloszlásával van összefüggésben. A király tróubezedelet fog az országgyűlést feloszlatai es ebben részlete esen fog foglalkozni az okokkal, amelyek arra bírják, hogy a régi rendszer föltamadását megkísérleje.

A függetlenségi partok és a főispáni beiktató.

Debrecen, március 2.

Domahidy Elemér főispán beiktatását ma délelőtre tűzték ki úgy a vármegyénél, mint a városnál.

A vármegyén délelőtt 9 órakor, a városnál fél tizenegykor kezdődik a beiktató közgyűlés, amelyre több küldöttség jelzete részvétét.

A függetlenségi partok állásfoglalását mindeztideig nem ismerítettük, mivel sem a városi, sem a vármegyei párt nem határozott a főispán fogadását illetőleg.

Ma végre összeült a debreceni függetlenségi és 48-as párt bizottsági tagjainak értekezlete s a főispán fogadását illetőleg a következő határozatot hozta:

A debreceni függetlenségi és 48-as pártokhoz tartozó bizott-

sági tagok szervezeti értekezlete a Domahidy Elemér főispán beiktatásán részt nem vesz, — azon való megjelenést, vagy attól való távolmaradást — kizárólag a főispán személye iránti becsülésből a párt tagjainak szabad elhatározására bizza es ünnepélyesen kijelenti, hogy ezen adáspontja sem általában politikai pártállását, sem különösen a jelenlegi kormány iránt érzett es már eddig is több ízben nyilvánosan dokumentált bizalmatlanságát a legtávolabbról sem érinti.

A hajdúvármegyei függetlenségi és 48-as párt holnap reggel fél kilenc órakor gyűl össze a Royal éttermében s ott fog határozni a főispán fogadását illetőleg.

**Szives =
kereslem**

Hazafias tisztelettel kérjük azon előfizetőinket, akik még erre az évnegyedre nem fizettek elő —

sziveskedjenek az előfizetési díjat

mihamarabb a kiadóhivatalba juttatni, hogy az a lapot fennakadás nélkül tovább is küldhesse.

Cim: o

DEBRECZEN

kiadóhivatalnak

Debrecen

Nyomdászati szakkiállítás Debrecenben.

Közönségünk körében igen nagy érdeklődés mutatkozik a március 6-iki kiállítás iránt. A kiállítás rendezősege kibocsátotta a meghívókat, amelyeket bizonyára szívesen fogad különösebben a megrendelő közönség. E tekintetbe utol, hogy a kiállítás a nyomdai ipar fejlesztését célozza, nem lesz erdektelen felmítünk azt, hogy ez nem csupán a grafikai iparagrat foglalkozók tanuasi vágyat, tudást kívánja fejleszteni, de egyúttal at akarja útteni a megrendelő közönség egyenisegebe azt a fejlet, vagy talán bátran kimondhatjuk azt a művészi izlést, amely a kiállítás nyomtatványokon tapasztalható.

A kiállítást vasárnap reggel 9 órakor nyitja meg Szavay Gyula ker. esipark titkár, ahol képviselve lesz es Debrecen városának mindazon tnyezői, akik a handást, a kultúrát szeretei es apolják.

Vasárnap es e fél 7 órakor Janovits Ferenc, a „Magyar Nyomdászati” szerkesztője tart tanuasi foglvasást a „Mindennapi élet es könyvnyomtatás” címmel, az ipartisztet dísztermében, amelyre előre is felhívjuk közönségünk figyelmét.

A kiállítás sikerét jóllehet biztosítja az a nagy részvétel, amely a fővárosi olőkelő nyomdak részéről tapasztalható.

A kiállításban részvesznek:

Athenaeum (könyv- es könyvmda), Bigó M. es Fia (könyvnyomda), Bruensteiner es Fia (kö- es könyvnyomda), Fővárosi nyomda rta. Franklin (könyvnyomda) Hamburger es Brkhoz (könyv- es könyvmda), Horvánszky Vito (könyvnyomda), „Jókai” könyvnyomda, Korvin Testvérek (könyvnyomda), Legrády Testvérek (könyv- es könyvmda), Lengyel Lpót (könyv- es könyvmda), Marcus Samu (könyvnyomda), Pallas (könyvnyomda), Patria (könyvnyomda), Penziónzei (kö- es könyvnyomda), Revai es Salamon (könyvnyomda), Stephannum (könyvnyomda), Székesfővárosi hazi könyv- es könyvmda, Szent-László (könyvnyomda), Thaha (könyvnyomda), Vnágosság (könyvnyomda) Wenzl es F (könyvnyomda), Athenaeum es Götterauer könyvnyomda. A vidéki előfizetőket beje en elő Kner Izidor könyvnyomda, Gyoma, Debrecenből: Davidhazy Kálmán, Debrecen sz. kir.

város könyvnyomda-vállalata, Hoffmann és Kronovitz, Hegedus és Sándor és Mihályi Samuel.

Közönségünk bizonyára nagy érdeklődéssel fogja honorálni derek nyomdászaink azon fáradozását, amely odairányul, hogy a magyarországi nyomdaiipar fejlődjön, haladjon és a külföld előtt is tiszteljenben tarassék.

A kiállítás helyisége a váro-ház nagyterme, — megtekintése teljesen díjtalan.

E helyen megemlítjük még azt, hogy a budapesti vendégeink tisztelgetésére vasárnap este fél kilenc órákor a Dreher virágtermében társasvácsora lesz, melyre a grafikai iparág barátjait szívesen látja a rendező-ég. Részvételi jegyek 3 koronáért Hoffmann Sándor úrnál szombat délig kaphatók. — a.

Zilahy négy éves működéséről.

A színházi pályázat ügye.

Debrecen, március 2.

Közelebb-közelebb jövén a színházi pályázat kérdésének eldöntéséhez, nem tartom érdekeltenek vázolni azt a működést, amelyet Zilahy négy éves igazgatósága alatt végzett.

Az első évben — tagadni nem lehet — nem voltunk megelégedve az igazgatóval s a társulat hiányait tudomására hoztuk. És Zilahy e hiányokat successive pótolta s hamar oly társulatot szervezett össze, amely a vidéken páratlanul áll. Négy éves működése alatt oly sikereket ért el, amelyek folytán megérdemli, hogy az ő kezébe téssek le továbbra is a debreceni színház sorsa. Ámde beszéljen a statisztika.

Zilahy Gyula nem kapott operai segínyt (kimerült a kultuszminiszteri alap), még is előadott minden szezonban a debreceni közönség igényeinek megfelelő számú operát. Két ízben olasz-társulattal rendezett 4-4 operaelőadást, pedig az első tömeges vendégszerelésre — mint könyveik bizonyítják — négy nap alatt közel 1100 koronát fizetett rá. Vendégszerepeltette Ferrarit, Vaquet s másokat. Előadatta a Debrecenben soha színre nem került Lohengrint. Ezen kívül előadatta a régiek közül Faustot, Carmen, a Tevedt nő, Troubadour, Hunyady Lászlót, Bajazzókat, Paraszt-becsületet, Rigolettót és az ide szami ható Romete c-ergettyűjét.

Pompas előadásokban, hiszen négy-öt olasz művész jutott egy estén és Zilahyné Singhoff r Vima, ez a nagy magyar operanékesnő.

Az operett-írás iránya nagyot változott. Az angol táncos operettek csödjé elkövetkezett. Egyik laparsunk hiába siratja a G-sakat, Sun-Toyt stb., ma az osztrák és francia operett-ök dominálnak.

És Zilahy minden valamire való darabot előadott. Téssek csak visszaemlékezni a Vigózeveg zajos sikerére. Hat a Var zskeringő, Tatarjárás, Dollárkirálynő, Erdészleány, Elvált asszony, Milhárds kisasszony, Gül baba, Lisi-trata, Szép Ionka stb., hogy többet ne említsünk, nem felül mulák-e ugy zenei éretek, mint kiállítás tekintetében a Komjáthy-éra operett-repertoírját. Most a Táncos huszárok s a vasárnap színre kerülő Luxemburg grófja rekesztik be a négy és fél éves szezonot.

Nem-e magas irodalmi törekvéseket árultak el a Zilahy alatt előadott Shakespeare-darabok. Minden népszerűbb darabja vendégszerepésekkel, anélkül többször is színre került. Ezenkívül Tell Vilmos, Manfréd, Haramiák bizony-bizony s színházi pénztár rová-

sára, — tisztán művészi ambíciókat szolgálva

Drimai (vigjátéki) repertoírja még épen nem hasonlítható össze a Komjáthy-éra műsorával. A Csoppség viharos hatására ki ne emlékezni. Az asszony, A gyerek, Baccarat, Az ördög, Fatum, Biboros, Remény, Törfun, Izrael, Tanítónő, Mary Ann, Császárkatonái, Hivatalnok urak, Virágos esolnak, Kerülő utrib, stb. mind gondos előadásban kerültek színre, nagy áldozatokat igénylő kiállításban.

A reprizekről nem is szólva, bizton állíthatjuk, hogy Zilahy sokkal több operett és drámai újdonságot adott elő 4 és fél év alatt, mint bármelyik elődje egész hat éves szezonjai alatt.

Ezen adatok Zilahy mellett szólnak, méltó kezébe lesz letéve a színház sorsa az ő kezében.

Ellegett kepek színészeink köréből.

*

Ócska ruhavásár. — Kemény Lajos fővevő. — Piros esizma, piros fűző. — Perotti N. János és az ócskás asszony. — Gyöngyösi Viktor piktor csinálankodik. — Hazárd játékok. — Sulydobás.

*

Nyájas, ragyogó, enyhe volt ma az idő a délelőtti órákban. Színészeink ilyenkor gyülekeznek a próbákra. Mind udék, fiatalos jókedvűek, a tavaszi nap-ugár beárazozza lelkük csillogó humorát. Csoportokba verődve kacagnak, játszanak, nevetélnék, mint a gyermek-ek. En betelve a filiszter bőlesek nagy-épűség vel, mint ismeretlen látványtalan alakot onóittem s elvegyűtem e kis bohém korban és ellestem egyes mőkákat.

I.

A színházépület hátsó részén van a bejárat a színpadra. Laposod vezet fel az ajtóhoz, amely előtt egy kis téren fapad áll. Ezen a fapadon szokott ülni rendszeren Szilassi E. el (ő mindig ül), Zilahy Gy., Gyöngyösi J. án, Butthori M., Hazsita stó. Gerő I. és Bados I. ma lena setálnak a kert tarott bokru közt. It láthatók különben színészeink majdnem telj s számban.

Ma egy ócskas asszony ütötte fel itt tanyáját. Kék, fherseyem koszümökét, rozsdá barna sálókat, piros esizmákat, pikáns piros fűzőt és mimudent rakott meg ki maga elebe az anyóka.

A színészek c-akhamar körülfogták az öreg neit s megkezdék az alkudozást.

— Négy száz forint egy darab ruha! — Kiállja Szilassi az érkező Percezt Karola felé.

Legtöbben a piros esizmát nezegettek (Jövendőles: bizonyára hóval lepi be mag a nyomát a tel)

— Jó, csak egy kicsit nagy.

— Ilyen magas sarok mellett előre esuszik a láb.

Bakos E. kardalosnő fehér tavaszi kabátot próbál s mindenkinek a kezében van egy diszkrét ruhadarab. Míg a nem-évők alkudoznak, Perotti Nem-th János egy melényt tartva kezében, halad az ajtó fele.

— Öreg anyó, ez a színész meg elviszi a ruhát! — hangzik egy hang ki a nagy tumuszból.

Ez idő alatt az egyik művész 30 fillérért egy bájos ruhadarabot vásárolt meg.

— C-e getnek!

E fakírtásra szétrebbent a nem vásárlók serege s megkezdődött a próba. Csak Kemény Lajos maradt künn a vásártéren egy bájos szini növendékkel. A piros esizma is elkelt. Sok minden elkelt. Kemény Lajos volt a fővevő, akik a vásárlás után eltűntek, dudolva est a dalt: „Csak párosan szép az élet!”

II.

Egy óra körül van az idő. Vége a próbának. A zenekar tagjai is elnagyták a színházat. Csak negy-öt kardalosnő játszadozott még tovább. Oyanok voltak így együtt, mint tavasszal nyíló tarka árvácska virág. A férfi nemet Gyöngyösi Viktor piktor és Kardos G. s még néhányan képviselték. (Szereplőn nevékon nevezet a hölgyeket is, de közülök csak Ligetinet tudom férjzett neven nevezni.)

Mindenekelőtt konstatálnom kell, hogy az öreg Gyöngyösi bicsa még mindig nagy közkegyeltségek örvend a hölgyek között. Csak ugy esim ajkóznak a nyakába. Azt már nem tudom, hogy gyermeki vagy más szerete készteti erre őket. Egyszóval Gyöngyösi Viktor a debreceni színház érdemes díszletfestője esinta ankokdik.

— Huszonnyolel! — hangzik fel egyik kis csoport felől, ahol ugyancsak folyik a kártyajárék.

Majd pedig nagy kört keritének s három lépésről aki büledobja a köfillérest, kap helyette hat fillért. Ligetiné adja a bankot. Jó lesz Ligetinek jobban vigyázni a nőre.

Kardost és ifj. Perénvit a régi diákemlékek ragadták el. Kardos azonban alig pár lépésre dobt a kődarabot.

— Hjah! Egyöngült férfierő!

Egy törvényszeki szolga halad el mellettük, aki után az egyik kedves leány megjegyzi:

— Én is várom már a végrendeletemet, de nem hozzak sosem.

A játék után (amelyre a Táncos huszárok főkapitányának figyelmét felhívjuk) ismét összeverődnek, mint a madarak. Egyrésztük hazafelé készül, de egy örökké kac gógerle marasztalja őket:

— Meséljetek még valamit! Meséljete!

Most azonban már elég volt. Legközelebb én is többet, talán érdekesebbet fogok mesélni kedves színészeinkről. (nagy.)

ÚJDONSÁGOK.

— Kinevezés. A földmívelésügyi min. miniszter Bekó József állatorvostudományi tudor, állatorvosi főiskolai tanárségédet, a debreceni kir. gazdasági akadémiához tanárségédé a IX. fizetési osztályba kinevezte.

— Debrecen szervezeti szabályzata. Tegnap délután a jog- és pénzügyi bizottság ülése sziba került a város új szervezeti szabályrendeletének ügye s nyilvánosságra jutott, hogy a szabályzatot az új kormány belügyminisztere jóváhagyta. Hogy a szervezeti szabályzat jóvá van hagyva, azt bizonyítja az a belügyminiszteri leirat, amely ma érkezett a városhoz. Ebben a miniszter értesíti Debrecen, hogy a legtöbb tartott városi közgyűlés azon határozatát, amely szerint a gazdasági tanácsnoki alához kvalifikációt nem kíván, — nem hagyja jóvá, ellenben helyt ad Mark E. de es Szilassy Imre bizottsági tagok felbbezésének. Ezerint tehát az új tanácsnoktól a jogi képzettséget megkívánja a törvényhatóság. A miniszter leiratában felémli, hogy a felebbzésnek már azért is helyt kellett adni, mert az új szervezeti szabályzatot jóváhagyva, ebben pedig a minősítés megkívántatik. A szervezési szabályrendelet már a napokban itt lesz. A soka késelt akta el van intézve, csak expedálásra vár.

— Az elmaradt sorozásról. Lapunk tegnapi számában ro idesen megírjuk, hogy az ujoncjutaléknak képviselőházi meg nem szavazása miatt a sorozásokat elhalasztották. A sorozás elhalasztásáról a rendelet így szól: A hadkiegészítő kerületi parancsnokságok székelyeink rendszerint, valamint az ezeken kívül eső helyeken szervezett állandó sorozóbizottságok — mondja a többi közt a rendelet — a védőörvény utasításaiban meghatározott, esetleg attól előzőleg megállapított napokon, — március és április hónapokban — egybegyűljenek ugyan, de működési körük általában és akként korlátozassék, hogy az említett bizottságok működése csakis a gyá-

molításra szorult férfi rokonok keresetképeségének megállapítására, továbbá a magyar szent korona országában tartózkodó és megkeresés útján itten uőllítandó osztrák honossági állításkötelesek megvizsgálására szorítottak. Magyar honossági állításkötelesek ellenben mindaddig, míg az 1910. évi uőncjuttalékok az országgyűlés által meg nem ajánlatniak, az állandó sorozó-bizottságok elé nem vezetendők, továbbá az Ausztriában tartózkodó és ottan való állítatásukat kérő magyar honossági állításköteleseknek Ausztriában leendő állítatása iránt mindaddig, míg az 1910-ik évi uőncjuttalékok az országgyűlés által meg nem szavaztatnak, illetőleg az eziránt kibocsátandó további rendelkezésemig, az osztrák hatóságokhoz megkeresések nem intézendők. Ezuttal a folyó 1910 évre szervezett vegyes felülvizsgáló-bizottságok működését is akként szabályozom, illetőleg korlátozom, hogy eme bizottságok elé az uőncjuttalékoknak megszavazásáig csak a már besorozott és tényleg szolgáló katonák és honvédek, továbbá a keresetképeségük tekintetéből felülvizsgálandó férfi rokonok vezetessenek és általuk csak ilyenek vizsgáltsanak felül, a még be nem sorozott állításkötelesek azonban felülvizsgáló-bizottság elé egyáltalában ne vezetessenek.

— **Iskola avatás** Szép ünnepség keretében avatták fel ma délután az izraelita hitközség által fenntartott polgári iskola új helyiségét. Az ünnepségen megjelent Kovács József polgármester is.

— **A jövő év választói.** A központi választmány ma délelőtti ülést tartott a városházán. A jövő évi választók névjegyzék összeállítására vonatkozólag tették meg a szükséges intézkedéseket.

— **Öreg urak zsurja.** Alig egy hete előkelő vendége érkezett egy estére Zelenka Pál ág. hitv. ev. püspöknek. Zsilinszky Mihály nyugalmazott kultuszminiszteri államtitkár Nyiregyházára utaztatásban kiszállt Miskolcra, hogy egy estét meghitt barátja vendégszerető házában tölthessen. Hogy Zsilinszkynek megfelelő társasága legyen, Zelenka püspök egy kis társaságot hívott össze vacsorára. A dolgot az a legerdekesebb, hogy a meghívott hét vendég közül a legfiatalabb is 67 éves volt. Itt adjuk a meghívott vendégek névsorát. A vendég Zsilinszky Mihály (72 éves) volt államtitkáron és a vendéglátó házigazdán, Zelenka Pál (71 éves) püspökön kívül meghívást kaptak: Kun Berala ref. püspök (93 éves), Radvány István kir. tanácsos (78 éves), Lévy József (85 éves), Lichtenstein József (74 éves) és Gorgey László máv. üzletvezető (67 éves). A hét meghívott vendég életkora együttesen nem kevesebb, mint 540 évet tesz ki.

— **A szabadiskola.** A szabadiskolában ma dr. Szabó Márton főgimnáziumi tanár tartott nagyvadász előadást a francia forradalomról. Cüüörtökön este 6 órakor Almos Zoltán kir. törvényszéki bíró tart előadást „Az ember származása és helye a természetben” címen. Hely: Simonffy-utca 1—c. sz. II. emelet.

— **Megalakult a műjegyár részvénytársaság.** A debreceni vendéglők, hentesek és mészárosok agitálásának és előrelátásának köszönhető, hogy az egész országban általános jéghány nem fog a debreceni közönségre nevezéden. A 100,000 koronával tervezett műjegyár részvénytársaság 100 koronás részvényeit pár nap alatt mind lejegyezték s így a 100,000 korona alaptőke biztosítva van. Emeltesre méltó és a vállalat életrevalósága mellett szól, hogy pesti nagyobb cégek, mint pl. a D éher-sőfőzde, a Törley és Francis-féle pezsgőgyárak is jelentékeny összegeket, az alaptőkének egyötöd részét jegyezték. Az alakuló közgyűlést e hó 8-án délután 3 órakor tartják meg a Dráher sorsarnok virágtermében.

— **Debrecen város építési szabályzata** iránt a városi tanács legutóbbi gyűlésében 2 koronára szállította le és ennyit kapható Hegedűs és Sándor könyvkiadóhivataiban. Kossuth-utca 11. Telefon 54.

— **A nyomdászok kabaré-délutinjával** — mely vasárnap, március hó 6-ikán lesz, — igen sokszor foglalkoztunk, de ez a kabaré-délután megérdemli azt, mert ahol egy Solymossy Elek részt vesz, akkor már tudni való dolog az, hogy a megjelenő közönség a legművészebb és leghumorosabb kabaré-számoknak lesz szellemi élvezője. Konferálni fog Szabó Gyula, ez a művész-ember, a Király-színház v. tagja. A közönség tájékoztatására ezen kívül álljon itt a dus műsor, mely a következő: 1. Nyitány. Előadják Hora Károly vezetésével: I. hegedű: Mikó Imre, Dószegi Imre, Kiss Bülnt; Fuvola: Kiss József; II. hegedű: Hora Károly, Bartha György; III. hegedű: Bartha András; Viola: Hora Ferenc; Cello: Kiss Sándor. Nagybőgő: Wiesmayer Antal. 2. Szavaltat. Előadja: Karácsony Imre. 3. Solymossy Elek, a színésziskola igazgatójának fellépte. 4. Első csók. Vig monológ. Előadja: Takács Eszti. 5. Kabarészámok. Előadja: Bagdi Imre. 10 perc szünet. 6. Barátságból. Vigjáték 1 felvonásban. Ford. Csiky G. Személyek: Benson, ügyvéd Mayer A. G. G. Carrv, neje Lovász Mariska. Soudowa Trotter, Benson barátja Bagdi Imre. Lucy, neje Nagy Mariska. Meredith, ügyvédbíró Vedress Gyula. 7. Posta az erdőn. Előadja a működő zenekar kísérete mellett vadászúrtón: Szász István. 8. Vig magánjelenet. Előadja: Szöllőssy Gyula színészkolai növendék. 9. Kuplák. Előadja: Karácsony Imre. 10. Zárinduló. Előadják a működő zenekar tagjai. Kezdeté délután pontban 3 órakor. Műsor ára: 40 fillér.

— **Százezer koronás ékszerlopás.** Kölönből jelentik, hogy Westerhold grófnőnek a meklenburgi Arenfelsen lévő kastélyába a minap betörték és körülbelől százezer koronát érő családi ékszert elloptak. A nagy ékszerlopást valószínűleg nemzetközi betörők követték el, akik az ablakon át hatoltak a kastélyba, ott feltörték az ékszeres szekrényeket, amelyekből minden ékszert magukkal vittek. Valószínű, hogy a betörőknek a kastély személyzete között cinkostársuk volt. Az öreg grófnő pár héttel ezelőtt két fiával és leányával hosszabb körutazásra indult, ahonnan husvétkor szándékozott visszatérni. A grófnő egyik fia, aki Bonnban mint huszártiszt szolgált, a betörés hírére a kastélyba utazott. Megállapították, hogy a betörés elkövetésekor a kastélyban egy inas és egy nőcseléd volt. Az elloptott ékszerek között megbecsülhetetlen értékű rendjelek és érték tárgyak voltak XIII. Leó pápától, I. Napoleontól és I. Vilmos császártól.

— **Összeesett az utcán.** Nagy esődület okozott tegnap délelőtti a Piac-utcán Emerich Emánuel nevű fiatal ember. Emerich az utcán sé ált egyszerre rosszul lett s a bankpalota előtt összeesett. A szerencsétlen 26 éves fiatalembert a mentők szállították a kórházba.

— **Nyilatkozat** másolat eredetéről. A Koszorus Kálmán adópenztári ellenőr ur által, a városháza épület folyosóján f. év február 27-én talált pénz, ami a f. hó 1-én megjelent helyi hírlapokban is meglett hírdetve, a mai napon 70, azaz hetven koronát, mivel ahoz való jogomat beigazoltam, hiány nélkül és köszönettel felvettem. Debrecen, 1910 március 2-án Gőnczy Gyula m. k. vagongyári lakatos. Előttünk Szappanos Alajos m. k. Szabó István m. k. mint tanúk.

— **Mikor a haragosok találkoznak.** Hajluszorosztól jelentik, hogy a napokban az Adám-féle korezmában több legény leitta magát a sárga földig. Ejjél felé hazafelé indultak a legények, akik közül Czeglédi Antal szemben találkozott régi haragosával, Vági Ferencel. Ez Czeglédi részegségét arra használta fel, hogy véresre verje. A vizsgálatot az ügyészség megindította.

A migrén legtöbbször csak a lassu emésztésből ered. A természetadta **Ferencz József**-keserűviz a gyomor működését kitűnően fel-frissíti. Kiméletes hatása miatt érzékeny idegzetű emberek, különösen nők, előszeretettel használják. Ígyunk időközönként éhgyomorrra föl pohár valódi „Ferencz József“-keserűvizet!

— **Felmentett munkások.** Nagy Sándor, Kozma András és utat társát azzal vádolták, hogy a Killer-féle butorgyárban a munkásokat sztrájkra izgatták. A járásbíró tegnap tárgyalta ez ügyet s az összes vádítottakat, akiket dr. Horváth Sándor védett, felmentette a vád alól.

— **Hamis hírek a Ligáról.** Edelsheim Gyulay Lipót gróf a Gyermekliga elnöke a következő sorok közlésére kért föl bennünket: **Nyilatkozat.** Egy fővárosi lapokban a Gyermekvédő ligára vonatkozó híresztelések teljesen alaptalanok. A liga sem fel nem oszlik, sem állami kezelésbe nem megy át, hanem teljesen rendben tovább folytatja működését. A liga elnöksége ezt kijelentvén, fenntartja magának a jogot, hogy néhány napon belül minden hamis vád ellen kimerítő cáfolattal megayugtassa a közönséget, melynek jóvoltából annyi jót eszelekedett már eddig is. Budapest, 1910. március 2-án. Gróf Edelsheim Gyulay Lipót.

— **Nyilvános köszönet.** A Debreceni Polgári Takarékszövetkezet a mai napon 10 koronát juttatott kezemhez a siketnémák céljaira fordítás végett. Amidőn a kegyes adományt a nyilvánosság előtt nyugtázom, egyben köszönetemet fejezem ki a siketnémák nevében. Debrecen, 1910. március 2. Körner Adolf, tanácsnok.

— **Gyakorlati utmutatások a váltó helyes kiállítására** cím alatt Forrai Oszkár a Magyar Általános Takarékpénztár tisztviselője gyakorlati kézikönyvet irt a váltók kiállítása körül fölmerülhető összes jogi, illeték és bankképeség tekintetében való tudnivalóról. Az első két kiadást immár a harmadik követi. A csinos kiállításban megjelent munkát különösen gyakorlativá a benne felsorolt váltóminták teszik s mindenkinek, ki a váltó hibás kiállításából eredhető károkat el akarja kerülni, nélkülözhetetlen. Megrendelheő a szerző címén (V. József-tér 14.), valamint minden könyvkereskedésben. Ára 1 korona.

— **Alföldyék próbabálja.** Szépen sikerült táncvizsgát rendezett tegnap növendékeivel Alföldy Károly és fia a Bika szálloda dísztermében. A vizsga ünnepélyes megnyitása 7 órakor kezdődött. A gyakorlatok után spanvol táncot lejtett Wilson Lujza 3. oszt., majd pedig kőrmagyart a 2. oszt. mindkét iskola növendékei Krakoviánkat lejtette Pap Adéka, Tarentellát Wilson Margit, Fáyoltáncot 8 növendék adta elő. Fáyoltáncban a szőlőt Jambor Ilonka táncolta. Magyar Solo. Lejtette Törő Katóka és Pistuka. Boston stb. Majd palotás, csárdás, négyes és ismét tánc következett a késő reggeli órákig a legjobb hangulatban.

— **Szirmai Artur halála.** Szirmai Artur, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatója ki huszonhét esztendőn át működött a bank kötelékében, tegnap meghalt. Az elhunyt igazgató nagytehetségű, számottevő tagja volt a budapesti pénzüvilágnak s ritka tudását és szorgalmát széles körben becsülték. Az a hosszú idő, amelyet a bank szolgálatában töltött, egybeesik az az intézet nagyarányu fejlődésével s Szirmainak mindenkor jelentékeny része volt a bank fejlesztésében. — Halála mindenütt, ahol csak az elhunytat ismerték, mély részvétet keltett. A halálesetről a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank gyászjelentést adott ki.

— **Köszönetnyilvánítás.** Özv. Szücs Mihályné Kabai Mária a mai napon 20 koronát juttatott kezemhez a siketnémák céljaira, mely adományért ez uton fejezem ki a siketnémák nevében köszönetemet. Debrecen, 1910. március 1. Körner Adolf, tanácsnok.

— **Környei dalestéje 12-én szombaton lesz.** A legerősebb érdeklődés kíséri a Környei-Revère estéjt. Méltó is a nagy érdeklődésre operánk e kiváló énekese, mert műsora elsősorban és a legmagasabb élvezetet nyújtja. A részletes műsora itt közöljük: 1. Hárfaverseny szülő, játéka Revère Gyula. 2. a) Canió dala, b) Nagy ária a Bohéméletből, c) Schubert dalok, éneklő Környei Béla. 3) Csajkovszky ábránd, hárfán játéka Revère Gyula. 4. a) Wagner dalok, b) Hegyek aljából bucsu dal, c) Karpenből nagy ária, éneklő Környei Béla. 5. Mű dal hárfakisérettel éneklő Környei Béla. — **Jegyek már válthatók** Antalffy József könyvkereskedésében Piac-utca 44.

— **Tavaszi divatlapok** óriási választékban kaphatók Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, Kossuth-u.

— **Az osztálysorsjáték huzása.** Az osztálysorsjáték tegnapi huzásán a 15.000 koronás főnyereményt a 41629 számú nyolc nyolcad sorsjeggyel nyerték:

100 000 koronát nyert: 16146.
15 000 koronát nyert: 41629.
5000 koronát nyertek: 36926 89254.
2000 koronát nyertek: 46028 82001 102606.
1000 koronát nyertek: 28870 39269 65208 67643 86509.

500 koronát nyertek: 523 9829 18439 18561 21452 20395 22130 25316 25342 31272 33563 44600 34983 37036 46577 47598 47794 4847 50066 50804 50823 52941 54531 55526 56336 58508 63995 60347 61498 63150 63377 63816 67356 69965 70081 74771 77463 78837 81109 81736 86396 89109 89672 94007 96370 98515 98716 99132 100516 103873 105877 106591.

— **Táncrendeket és rendező-jelvényeket** legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán könyvkötészete készíti.

SZÍNHÁZ.

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA:

Ma, csütörtökön, 1910 március 3-án Domahidy Elemér főispán tiszteletére díszelőadás.

Bérletszünet.

Táncos huszárok.

Operett.

Holnap, Pénteken, március 4-én

Elvált asszony.

Operett.

Heti műsor: Szombaton: „Iglói diákok”, jubileumi előadás Farkas Imre jelenlétével, A) bérlet. Vasárnap: délután „Csöppség”. Este „Luxenburg grófja.”

* **Bérlők figyelmébe.** Az igazgatóság tisztelettel értesíti az A) bérlőket, hogy miután a szombatra hirdett jubileumi előadással az Iglói diákok már negyed ízben kerül A) bérletben színre, kívánatra a színházi pénztár ez előadás alkalmával a bérlet jegyeket akár átveszeli más előadásra, akár pedig beváltja bérlet árban.

* **Farkas Imre Debrecenben.** Az „Iglói diákok” hírneves és népszerű szerzője Farkas Imre, szombaton délelőtt érkezik városunkba, hogy jelen legyen nagyszikerei darabjának 15-ik jubileumi előadásán.

* **Műsor változás.** A péntekre hirdett Táncos huszárok operett helyett az igazgatóság az Elvált asszony operettet tűzte ki.

* **Luxenburg grófja.** A vasárnap színre kerülő Luxenburg grófja a következő kiosztásban kerül színre: René, Luxenburg grófja—Horváth Kálmán, Bazil, nagyherceg—Ligeti Lajos, Didier Angela, operanékesnő—Zilahyné, Brissard, festő—Kardos, Juliette barátónője—Szilassi, Kokoroff grófné—Gerő Ida, Parlorics—Torma, Pellegrin—Győre, Menceskoff—Kemény, Saville festő—Bombai. A II. felvonásban serpentin táncot lejti a Percel nővérek.

Tájékoztató.

(Mulatságok s egyéb szórakozásokról.)

Március 5., Szombat:

Este 8 órakor.

A homokkerti olvasó egyesület táncestéje.

Március 6., Vasárnap:

Délután 3 órakor.

Nyomdászok kabaréja a Munkás-Otthonban. (Margit-fürdő.)

TÁVIRATOK.

Uj főispánok.

Budapest, március 2. A hivatalos lap holnapi szám több főispáni kinevezést fog közölni. Az új főispánok közt ott van Miskolczi Ferenc Biharvármegye és Nagyvárad főispánja is.

Lueger állapota.

Bécs, március 2. Lueger állapota a tegnap beállott látszólagos javulás dacára a legnagyobb mértékben aggasztó és reménytelen. A ma reggeli orvosi jelentés 37 fok testhőmérséklet állapít meg, érverés 86, szabályos. A legnagyobb baj abban áll, hogy a beteg vonakodik a neki nyújtott táplálékot elfogadni.

Éjjel Lueger némi félbeszakításokkal nyugodtan aludt és reggel valamivel jobban érezte magát, de rendkívül gyenge, mert a táplálás a legnagyobb nehézségekbe ütközik. A csuklás időnként szünetel és nem okoz hányást, ami főképpen annak az eredménye, hogy a beteg éjjel néhány jégpasztillát vett be. Az egyre elégtelenebb táplálkozás folytán ereje mindjobban elhanyaglik, öntudata azonban tiszta és zavartalan. Tizenegy órakor az a hír szivárgott ki a városházáról, hogy Lueger állapota a fokozódó erőhanyaglás és szívtágulás folytán felettébb aggasztó. A délelőtti folyamán a betegség eddigi tüneteinek az alsó végtagok kiszáradása is csatlakozott, ami nyilván a nedvek felszivódási processzusának a következménye. A betegszobába ma már egy látogatót sem eresztettek be.

Feilitsch báró nyilatkozik.

Budapest, március 2. Feilitsch Arthur báró, akiről egyik esti lap azt írta, hogy Tisza kiutasította a Nemzeti Társasokból, nyilatkozatot tett közö, amely szerint Tiszától a legnagyobb egyetértésben vált el, mindössze néhány feltételhez kötötték a körbe való belépését, amelyet minden valószínűség szerint teljesíteni fog.

Kossuth beszámolója.

Budapest, március 2. Kossuth Ferenc március 6-án tartja meg Cegléden beszámolóját. Kossuthot több mint ötven képviselő kíséri el a beszámolóra, amelyet ünneppégekkel kötnék össze.

Jogtanárok párbaja.

Eperjes, március 2. Dr. Mikler Károly és dr. Réz Mihály jogakadémiai tanárok, akik egy tanári konferencia alkalmával szóváltásba keveredtek, ma véres kardpárbajt vívtak. Mikler arcán, homlokán és mellén súlyos sérüléseket szenvedett.

TÖRVÉNYKEZÉS.

A bizonyítvány panama.

A múlt év elején a Máv. feljelentést tett a rendőrségen és tudomására hozta a főkapitánynak, hogy az utóbbi időben feltűnően sokan foglalkoznak a fővárosban magánvizsgálatokra való előkészítéssel. Nagyhangú hirdetésekkel elárastották a fővárost és az egész országot, biztos sikert helyeztek kilátásba a jelentkező tanítványoknak és erősen hangsúlyozták, hogy az előkészített vizsgázóktól csak a vizsgálat sikeres letévése után fogadják el a díjazást. A díjat pedig a jelentkezők vagyoni viszonyaihoz mérten legelőbbnyire négyszáz koronától kétezer koronáig terjedő összegben állapították meg.

Az előkészítők működését megzavarta egy miniszteri rendelet, amely 1904-ben elrendelte, hogy a polgári iskolákban csak az tehet magánvizsgát, aki rendes foglalkozást és hat hónapi Budapesten való lakást tud igazolni. Ez a rendelet megfosztotta az előkészítőket annak a lehetőségétől, hogy a vidéken lakók néhány heti Budapesten való tartózkodás után vizsgát tessenek. Ilyen formán az a veszedelem fenyegette az előkészítőket, hogy a vidéki magánvizsgázókat elvesztik. A rendelet kijátszására azt eszelték ki, hogy hamis illetőségű és alkalmaztatási bizonyítványokat szereztek be s a hamisított iratokat csatolták a magánvizsgálati engedély iránt beadott kérvényekhez. Az ügyes intézetek igazgatói és tanárai ezzel szemben meglenetesen passzív viselkedtek, nem nézték át kellő gondossággal a tanfelügyelőséghez felterjesztendő kérvényeket, mert a vizsgadíjak miatt nekik is érdekükben állott, hogy minnél több magánvizsgázó tegyen vizsgát az intézetükben. Ezek a visszaélések 1908-ban öitötök legnagyobb méreteket.

Időközben sikerült az egyes előfizetőknek úgy a tanfelügyelőség egyes tagjaival, mint a polgári iskolák egyes tanáraival is szorosabb összeköttetésbe lépni. A tanfelügyelőségnél volt alkalmazva ugyanis a magánvizsgálatokon elnöki tisztelet viselő Korányi György segédtanfelügyelő, továbbá Krenkó Géza tanfelügyelőségi tollnok, aki referálással is meg volt bízva. Azt a két közhivatalnokot a vád szerint megvesztegették az előkészítők s ez időtől kezdve semmi akadályba sem ütközött, hogy a hamis bizonyítványokkal felszerelt kérvények elintéztessének. Az előkészítők a polgári iskolák egyes tanáraihoz közelebb férkőztek előre megbeszéltek velük, hogy milyen kérdéseket intézzenek tanítványaikhoz, sőt az írásbeli feladatokat is maguk az előkészítők csinálták meg és a vizsgálati teremben a vizsgáztató tanárok szemé előtt adták át a tanítványoknak. Azonkívül maguk a tanárok is vállaltak előkészítéseket és a magánvizsgázókat ők maguk vizsgáztatták le. Az is kiderült — mint az ügyészi vád mondja — hogy Földes Géza fővárosi polgári iskolai igazgató a magánvizsgázók tandíjából kétezer koronát elcsikaszott.

Ilyen állapotok voltak, amikor a Máv. megtette a följelentést. A vizsgálat befejezése után az ügyészség vádat emelt az egész társaság ellen.

A névsor a következő: Földes Géza igazgató sikkasztás, Balog Márk polgári iskolai tanár sikkasztás, megvesztegetés, közokirathamisítás, Korányi György segédtanfelügyelő megvesztegetés, Krenkó Géza tanfelügyelőségi tollnok megvesztegetés, Száva József polgári iskolai tanár közokirathamisítás, Kovács István előkészítő közokirathamisítás, Révai Manó előkészítő közokirathamisítás.

misítás, Telkes Arminné, Vogel Béla, Mauthner Miksa, Welwart Béla és Zsoldos Adolf előkészítő közokirathamisítás, Kapeller Ferenc magyar államvas. irodavezető. Kiss József miv. raktárnok, Mityó Péter községi irnok. Novák Illés gimnáziumi tanuló, Izrael Csaim lezhoek tanuló, Eppinger Lajos tanuló, Dénés József tanuló, Gonda József szálogházi gyakornok, valamennyi közokirathamisítás miatt.

Ma tárgyalta a bűnügyet a budapesti büntető törvényszék.

A per előreláthatólag pár napig el fog tartani.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatózsde.

(Déli szárlat.)

Budapest, március 2.

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv csékély. Lanyha rányzat mellett 10.000 méter-mássá került forgalomba 10 fillérrel olcsóbb árakon. Egyéb gabonafajták közül rozs 5 fillérrel olcsóbb, a többi bágyadt. Idő: szép.

Buza áprilisra	13 55-56
Buza májusra	13 33-34
Buza októberre	11 04-05
Rozs áprilisra	8 84-85
Rozs októberre	8 17-18
Zab áprilisra	7 38-39
Zab októberre	00 00-00
Tengeri májusra	6 25-36
Tengeri októberre	6 50-52
Repe májusra	13 60-00 70

Debreceni piaci árak

Piacra hozott	Minőség	Ár
Buza.....	18.200 78-6	30- - - -
Kétszeres	13.800 74-2	24- - - -
Rozs.....	11.500 74-2	18- - - -
Arpa ...	10.100 66-4	14- - - -
Zab	7.100 47-5	15- - - -
Tengeri..	22.100 70- -	13.60 - - -

Élelmi cikkek:

1 mm sertéshus	140, 144 K
1 „ szalonna	172 174 176 K
1 „ Háj	190, 192 K

Takarmány:

1 mm Lucerna	7- 7 60
1 „ Széna	6- 7- -
1 „ Lóhere	6- - -
1 „ Bökköny	5- - -
1 „ Alomszalma	2 40 - -
1 „ Takarmányrépa	1 40 - -
1 „ Cukorrépa	2 20 - -
100 kéve zsupszalma	16- - - -

A „DEBRECZEN“

szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér 2. sz.

OLCSÓ IRÓGÉPEK!

Minden rendszerűek kitűnő állapotban, jó állással adnak el.

„MERCUR“

Összes rendszerű írógépek műszaki vállalat cégénél. Speciális javító műhely!

ADLER

elsőrangú gyártmány, teljesen látható írásu és legnagyobb átütő képességű

IRÓGÉP

kizárólagos képviselő: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek

valamennyi rendszerű író- és sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sokszorosító iroda. Telefon 5-40.

Debreczen Arany János-u. 2.

15 Bejárat a II-ik kapun.

REGÉNY CSARNOK.

Fiatal házasok.

(Elbeszélés)

Írta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.

(Folytatás).

Másnap az ablakon látta Böske, hogy a kis kertbe ment. Az a kis kert, az a kis kert, meg az a barackfa ott, mikor ketten voltak alatta!

Imre nem ment, de futott a kiskert felé. Amint a kis ajtót becsapta maga után, zihálva mondta Böske-nek, aki ott zöldseget szedett:

— Tudja-e Böske, hogy ebben a házban csak maga tud fűzni, én éhen vesznék, ha maga itt nem volna.

— Annyit már én is tudok — mondotta Böske igen komoly képpel.

— Hát akkor azt is tudhatná, hogy nagyon háládos vagyok érte.

Böske a vállát vonogatta.

— Miért vonogatja a vállát, hiszen ebben a házban magára nagy szükség van?

— Szakácsné mashonnán is kerülhet — válaszolt Böske.

— De olyan nem — kiabált Imre égő szemmel, akivel én nem is olyan régen ott aoltam az alatt a kis barackfa alatt.

Böske elvörösödve nézett gazdájára, de egy szót se szólt. Annál beszédesebb volt Imre. Szakadozott hangon, nagy indulattal folytatta:

— Mikor odaültem maga mellé. Mikor megöleltem, ráhajította fejét kebl-emre. Mikor meg-sókoltam és visszaad a. Hogy vert a szívünk, Böske!

— Megálljon, majd a többit én folytatom — vágott a szavába Böske. — János az öreg béres éppen akkor rikkantott egyet az udvaron s az urfi úgy megriadt, hogy megse állott a kis ajtóig.

— De Böske, az Istenért...

— Ni, ott jön a tekintetes asszony! — kiáltott hirtelen Böske

Imre ur ijedten megfordult s úgy emelgette a nyakát, hogy kilásson a kerítésen, mint a gém a káka közül.

(Folyt. köv.)

Dr. Galánffy János

debreczeni királyi közjegyző

irodáját Piac-utca 45. szám alá (Régi Örvényi-ház, Ujfalussy dr. háza mellett)

helyeztette át.

Villamos világítást,

telefonok, villamos csengők berendezését, javítását, évi jókarban tartását, úgy helyben, mint vidéken legjobb anyaggal, legolcsóbban eszközöl



Földvári L.

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, ivilámpák, villamos motorok, szellőztetők, dinamok állandó nagy választékban. Raktáron tartom a legjobb gyártmányú Wolfram és Osmium égőket. 30

Halápi állomáshoz

gyalog 10 percnnyire, közvetlen az iskola mellett

33 hold föld

eladó jó tanyaépületekkel.

Felvilágosítást ad

Dr. Kőrössy Kálmán

ügyvéd, Batthyányi-u. 5.

6394-1909. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A püspökladányi kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság kizhírte, hogy a Debreczeni első Takarékpénztár és kir. kincstár végrehajtónak Szücs Antal végrehajtást szenvedő e leni 597 kor. 72 fill. és más tőkekövetelés és jár. végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék a püspökladányi kir. járásbíróóság területen levő Nádudvar község határában fekvő, a nádudvari 628 sz. be-eten A. 1. 3-4. 7501/2/b. és 7501/3/a. hrsz. n. felvett Mihályhalom dűdőben fekvő 15 hold legelő es szántóra az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megj. lott ingatlan az 1910 é 1. április hó 1. napján, délelőtt 9 órakor Nádudvar község házáján megtartando nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul el fog ugyan adadni, azonban a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron alul nem.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. 60. t.c. 42. §-ában jezett árfolyammal számitott és az 1881. nov. 1. é 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendet 8. §-ában kijelölt óvadékképes örök-pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.c. 170. §-a érteimében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezése őt kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

Püspökladány, 1909 dec. 20.

Kovács,
kir. albiró.

A
BORSOS-féle
HAJSZESZ a

legjobb hajnövesztő és haj-
ápoló szer. ~~Hatasa bamula-~~
10. Megszünteti a hajhullást. a
hajvégek megtöredezését. NŐT-
TETI A HAJAT és nem változ-
tatja annak színét. — Kapható:

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában 44
DEBRECZEN.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN,
Kistemplombazár.

Megérkeztek

a legdivatosabb női
kelmék, — selymek,
~ Viole de laine. ~

Óriási raktár! Olcsó árak!

Bosznay J. és Társa
cég

Debreczen, Kossuth-u. 5

Tisztelettel értesíti a hölgyközön-
séget, hogy

**tavaszi kosztüm és
ruhaszövet újdonságai**

~ nagy választékban ~
már raktáron vannak.

Tavaszi kosztümöket és alkalmi ruhákat
saját műtermékben a legújabb modellek
szerint gyorsan és jutányos árak mellett
készítünk.

Fehér,
szines vagy

Fekete
tavaszi kesztyük

Tartós
harisnyák,

Nem
szakadnak.

Csak

Vidánál,

Városháza alatt.

MEGHIVÁS.

A nádudvari Híriparosok Szövetkezetének

1910. évi március hó 10-ik napján délelőtt 11 órakor a város-
háza nagytermében tartandó

Évi rendes közgyűlésére.

Targysorozat:

1. Igazgatóság jelentése a múlt üzletév eredményéről.
2. Az évi mérleg és számadások előterjesztése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése s ennek alapján az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Lemondott igazgatósági tagok választása.
5. Alapszabály módosítás
6. Az országos központi hitelszövetkezetbe való belépés tárgyalása.
7. Netaláui indítványok.

1909. június hó 30-án a tagok száma 160, üzletrészeiknek száma 183.
Az üzletév folyamán belépett 180 tag 203 üzletrésszel, kilépett 20 tag 20
üzletrésszel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a városháza
nagytermében kitételtett és mindenki által megtekinthető.

Nádudvar, 1910 február hó 28.

Az Igazgatóság.

ad 280—1910 G.

HIRDETÉS.

A debreczeni ref. egyház gazdasági bizottsága a Kossuth-u. 35. sorsz.
(Sárvári-féle) haznál az utcai lakosztály (5 szoba és mellékhelyiségek)
bérbeadása végett ez évi március 10 én d. u. 3 órára a ref. egyház tanács-
termében új árverést tűzött ki, melyre a bérelni szándékozók azzal hivat-
nak meg, hogy

1. akik árverelni kívánnak, az árverés megkezdése előtt a küldött-
ség elnökének kezébe 163 korona bánompénzt tesznek le s annak a bā-
nompénze, aki a legnagyobb ígéretet tette, bent marad, a többi árverelő
bánompénze az árverés befejeztével visszaadatik;

3. a bérlet arra, aki a legnagyobb ajánlatot tette, a jegyzőkönyv
aláírásával kötelezővé válik, az egyházra nézve pedig akkor lesz köte-
lezővé, ha az árverést a gazd. bizottság, esetleg a presbyterium megerősíti.

Debreczen, 1910 marc. 2.

Vecsey Imre,
gazd. biz. elnök.

A hosszuháti gazdaságban nagyobb gé-
pekké történt becserelés folytán átvett
két teljes 8 lóerejű

Clayton és Schuttleworth gítm.

gőzcséplő garnitura

igen jó üzemképes állapotban eladó.
A gépek a hosszuháti gazdaságban —
Püspökladány mellett) barmikor meg-
tekinthetők ár és fizetési feltételekre
nézve felvilágosítással szolgál:

Lichtmann Samu

a m. kir. államvasutak gépgyára
: vezérügynöks. ge képviselője :

Nagyvarad

Nagyplac-tér.

Óváry ház.

Állami felügyelet alatt.

Alapított 1892.

GERŐ FERENCZ

katonai előkészítő intézete

BUDAPEST,

VII., Rózsa-u. 33.

Telefon 79—34.

Előkészít 6 és 10 hónapra
terjedő tanfolyamon az
egyéves önkéntességre
képesítő vizsgálatra.

Beiratás: naponként d. u. 4—7-ig
vasárnap d. e. 10 1 ig

Vezérfonal a tanuláshoz kapható:
ára 12 korona.

Prospektus díjtalan.

Prospektus díjtalan.

APRÓ HIRDETÉSEK. >>

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér; a legkisebb hirdetés 40 fillér. <<

Minden ok

amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debreczen” apróhirdetéseit, mert

- Ha állást keres — ott talál.
- Ha lakást keres — ott talál.
- Ha alkalmazást keres — ott talál.
- Ha tartsat keres — ott talál.
- Ha oktatast keres — ott talál.
- Ha butort keres — ott talál.
- Ha hangszert keres — ott talál.

Szóval bármire is szüksége van, ott megtalálhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott eladhatja.

Biztos sikert

érhet el,
aki venni, bérelni,
eladni, bérbeadni,
bármit ismertté
tenni vagy érté-
kesíteni **akar**

„DEBRECZEN”**apróhirdetési**

ujjan

Az apró hirdetésben minden szükséges, célszerű, hasznos dolgot néhány apró sorban lehet közzé tenni és valóban apró pénzbe kerül, ha az ember barmifele állást kínál vagy keres, barmifele terményt kínál vagy keres, nyári lakást kínál vagy keres, mindenféle butort, iparcikket kínál vagy keres. Kínálja vagy keresi a legkülönbözőbb apró dolgot, mely csak apró költséget bír el.

A „Debreczen” apróhirdetési

fényes sikerrel segítik elő a kínálat és kereslet nagyarányú forgalmát. Azért: ha a legcélszerűbb szükség diktálja, tessék

apróhirdetést

feladni a

„Debreczen”-be.**Levelezés.**

Levele van a kiadóban és a hivatalos órák alatt átvehetik:

„Fűdik Sári”, „Elegáns”, „Gavallér”, „Alfonz”, „Egy szép szempár”.

Osizló. Tegnap önről álmodtam szép angyalom, előitem volt e másik embert meg-rázó tekintete. Irjon édesem, én megmentem tőle. Ne féljen „M dium 22” a kiadóba.

Uram reszeges! Kérem azért azt a jó-lelkű uriembert, ki tegnap a Csapó-utcán hazakisért, hogyha meglát, csatlakozzék, én szívesen leszek barátja.

Egy fiatal és csinos leánykának állandó barátja lennék. Nem bánja meg. Irjon a kiadóba „Othello” jelígre.

Reménytelenül olvasom mindig e lap ezen oldalát, még mindig nem látom kedves soraid, mi újság nálatok, mitől félsz, hisz nem tudja meg senki. Üdv. a jóakaródtól.

„Nem tudják majd, csak mi ketten...” levele hol késik „Cyránó”.

Nagyerdőből vasárnap kimenőben figyelmeztetett holgyet kéri egy magános ur, írja még főposta poste restante „Alföldi” jelígre, megismerkedhetünk-e?

Levélcseret valának fiatal, fess leánykával. Irjon „Autonet” a kiadóba. — Teljes titoktartás.

Tűzesszemű fiatal uribaba ismeretségét s harását keresi szépnek mondott fiatal ember. — Leveleket a kiadóba „Miltiadesz” jelígre kérem.

Ibolya. Édes, drága cicámnak ezer csókot forrón szerető hű kutyájától.

Intelligens urinó érdeknélküli barátságát keresi egy kedélyes barna ifja. — Leveleket „Kell mes órák” jelígre a kiadóba.

Egy oly kedves árva leányka ismeretségét keresem, kivel a tavasz barátságos délutánait eltölthetném. Leveleket „Gavallér” jelígre a kiadóba.

Házasságokat teljesen díjtalanul közvetít a „Hymen” házassulandók hetilapja. Kérjen ingyen felvilágosítást és mutatványszámot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. Válaszbélyeg.

Ne pazaroljon

sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, hirdessen a „DEBRECZEN” apróhirdetési között és özőnével kapja a legjobb ajánlatokat.

Lakás.

Kiadó május 1-re két földszinti utcai lakás (5-5 nagy szoba) vízvezeték, villany, kert, istállóval. üzlethelyiségek kisebb udvari lakások Csapó-u. 19. sz.

A Simonyi-utj sétány elején kisebb lakosztályok kiadó. Értekezhetni Simonyi-ut 12.

Csinosan burorozott kisebb szoba kiadó Széchenyi-u. 18. Farkasnéál, ajtó 5.

Ajánlat.

Irodalmi Börze Magyarország szépirodalmi, társadalmi és kritikai lapja előfizetési díja egész évre 150 K. Kérjen mu atványszámot. Kiadóhivatal Debrecen: Főutca 38. I. Vidéki ügynökök kerestetnek.

Arcofátylak, legújabb tavaszi ujdonságok Vidánál, Varosház alatt.

Sajat termész ó- és új érmelléki hegyi fajborok, különböző éviak, kapható 50 literen felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, Debreczen.

Német nyelvi oktatási és — különösen fürdőkre utazóknak alkalmas — német tárgyalási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Délutáni órákra könyvelői dolgokat elvállal fiatal ember. Cim a kiadóban.

Tanár előkészít biztos sikerrel polgári iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. Megkereséseket „Tanár” címmel kiadóhivatal továbbít.

Gyöngyvirág Crème kapható Mihalovits Jenő gyógyszerárában.

Lapunk kiadóhivatalába egy kifutó fiu felvétetetik.

Kereslet.

Egy 16-18 éves fiatal embert keresek. Leveleket „Ügyes” jelígre továbbít a kiadóhivatal.

30-40 korona heti biztos mellékkeresetre tehet szert mindenki elsőrendű gazdasági cikk terjesztése által. Forduljon felvilágosításért: Korona-kasza-művek főraktára **Fekete Gyula** Wien, V., Schönbrunnerstrasse 31

Motorkezelő kerestetik a nyári esépléshez ügyes motorkezelő. Ganz gyártmányu benzín és Bolinder gyártmányu nyersolajmótor kezelésben jártasok előnyben részesülnek. Ajánlatok a fizetés megjelölésével **Zathureczki Gyula** földbirtokos (Tiszadada) címére küldendők.

Bármily szakmába vágó vidéki ügynökséget, esetleg raktárnoki állást elvállaló kiváló képzettségű izr. nős egyén. Cim a kiadóba.

Pénzek és érmek, régiségek aranyban, ezüstben bronzban stb. egyes jódarabok, egész gyűjtemények és ásatások lehető legmagasabb árban készpénzzel megvételnek. Irásbeli ajánlatok azonnali elintéztetnek. C m a kiadóba.

Ügyvédi irodában alkalmazást keres azonnali belépésre egy irodai teendőkből jártas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) a kiadóhivatalban.

Mindennemű régiséget vásárol. Ki? cim a kiadóban.

Lapunk utcai elárusításához fluk (Rik-kancosok) felvétetnek.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re negyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok felmutatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes

apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, kereslet stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha valakinek van valamije eladni, kiadni stb., írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet a kiadóhivatal visszaszolgált, csak ellenőrzésből kérjük.

Eladás.

A Darabos-utca 20. és 50-ik számú ház eladó. A tulajdonos címe a kiadóban megtudható.

Kössü-álmuzgban nád részibe vágni kiadó. Értekezhetni lehet a helyszínen a bér-lőnél (debreczeni földön utolsó állomás Szoboszló).

Kitűnő ó- és új bor eladó Horváth Sándornál Rákóczi-utca 41.

Makulatura újságpapír kiló- vagy mázsa számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdetéseket postautalvánnyal is lehet feladni, a szelvényen a szöveg könnyen elír. Levélbélyegekben is lehet az apróhirdetéseket árát mellékelni. A kiadóhivatal fentartja magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tartalma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal bármely címre továbbít, ha a hirdető e célra megfelelő postadíjat küld.

Apróhirdetéseket a kiadóhivatal felvesz d. e. 8-12-ig a d. u. 2-7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Próbálja meg!

Apró a hirdetés,
apró a költség!